

英國地選結果出爐 保守黨慘敗

蘇納克面臨逼宮 或宣布提前大選



英國地方選舉結果陸續出爐，截至5日，工黨在全英各地贏得185個地方議會議席，並在11個市市長選舉中拿下10個，取得大勝；而保守黨則失去了473個議席，折損近半，遭遇40年來最糟糕的地方選舉戰果。保守黨首相蘇納克對地選結果表示失望，分析指出，本次地選的結果表明，工黨在歷經14年在野後有望在今年的大選中重新掌權。

【大公報訊】本次英國地選將選出全國107個地方議會逾2600個席位，包括倫敦市長在內的11位市長，以及英格蘭和威爾士的37名警察及犯罪專員。截至5日，107個地方議會中的106個已宣布結果。保守黨失去了473個議席與10個地方議會的控制權；而主要在野黨工黨則獲得了185個席位，並控制了8個議會。

工黨領袖斯塔默表示，地選的結果超出了工黨的預期，他表示：「全國人民已經受夠了保守黨執政下的混亂和衰落，並投票支持工黨進行變革」。民調預測，工黨有望贏得下屆英國大選，推動斯塔默上台，結束英國保守黨14年的執政。蘇納克表示計劃在今年下半年進行大選。

在其他地方，規模較小的在野黨表現良好，自由民主黨贏得了521個地方議會議席，其總數已超越了如今保守黨的513席；綠黨亦獲得了逾70個席位，創下歷史新高。

市長選舉工黨「11勝10」

在本次舉行的11場市長選舉中，保守黨只拿下其中1個城市，其餘10個均被工黨所取。選前分析指，如果工黨在競爭最為激烈的西米德蘭茲郡和蒂斯谷兩地獲勝，將被視為選民準備支持工黨重新上台的關鍵信號。3日，保守黨候選人侯珍再次當選蒂斯谷市長，為保守黨在11場市長選舉中贏得了唯一一次勝利，但工黨仍舊控制了該市的議會。

而在西米德蘭茲郡，自2017年來已連任兩屆市長的斯特里特4日以1508票，0.3個百分點的微弱差距輸給了工黨候選人帕克，西米德蘭茲郡易手工黨。作為新任西米德蘭茲郡市長，帕克將代表包括英國第二大城市伯明翰、伍爾弗漢普頓、考文垂等行政區。

斯特里特曾希望保住西米德蘭茲郡，且不惜在競選活動中主動與「不受歡迎的保守黨」劃清界限。他在競選活動中強調了自己的個人成績，同時淡化了他的保守黨立場，公開反對蘇納克去年取消從伯明翰到曼徹斯特的HS2高鐵這一決定，但最終卻仍在選舉中落敗。在倫敦市長的爭奪中，儘管公眾對

刀具犯罪猖獗，以及在超低排放區向舊款車輛司機收費等政策感到憤怒與不滿，工黨市長薩迪克·汗仍舊以43.8%的得票率勝過保守黨候選人霍爾33%的得票率，成功二度連任。汗表示，倫敦在過去8年裏「一直在與保守黨政府的潮流抗爭」，而現在工黨已準備好在斯塔默的領導下再次執政，首相蘇納克「是時候讓公眾作出選擇了」。

工黨有望重奪執政權

黨內消息人士稱，斯特里特在西米德蘭茲郡的失敗可能會引發保守黨內一些議員們對蘇納克的新一輪「逼宮」。在看到保守黨在地選中的慘敗後，這些議員越來越擔心自己在大選中失去議席，蘇納克將不得不面臨黨內各種派系的壓力，被要求進一步右傾或轉向中間派。

在英國，首相可以決定舉行大選的日期。本次英國大選最晚將在2025年1月舉行，但蘇納克曾多次強調他計劃在今年下半年舉行大選。理論上講，大選最早可能在7月舉行，但大多數保守黨議員表示，舉行大選的最佳時機是在秋季，屆時選民可能會注意到保守黨政府近期的減稅措施，有助於激發經濟感覺良好的感覺。

目前工黨已經贏得了英格蘭議會的控制權，為近幾十年首次。如果工黨在大選中能夠保持這一勢頭，料將獲得絕大多數席次。就本次地選的結果來看，工黨將很有可能在大選中擊敗保守黨再次執政。（BBC/路透社/《衛報》）



▲3日，布萊克浦計票中心的工作人員在清點選票。法新社

保守黨議員 折損近半

保守黨失去了473個議會議席，接近其原本持有席位的一半，同時失去了對10個議會的控制。該黨在地方選舉後還剩513個議員席位，已經少於自由民主黨的521席。

11市市長選舉 工黨贏10個

工黨贏得了11個市長中的10個，其中包括蘇納克里士滿選區所在地北約克郡和大選關鍵地西米德蘭茲郡，現任工黨倫敦市長薩迪克·汗贏得了第三個任期。不過保守黨守住了另一關鍵地區蒂斯谷的市長。

工黨拿下「大選風向標」席位

工黨在選舉中獲得了185個地方議會議席，並控制了8個議會，其中包括米爾頓凱恩斯和紐尼頓，這兩地在大選中是傳統的風向標。

小黨派抬頭

對於較小的政黨，自由民主黨迄今已贏得105個議員席位以及2個郡；綠黨則獲得了逾70個席位。

英國地選關鍵結果



▲工黨在英國地選中大勝。圖為工黨領袖斯塔默3日參加競選活動。路透社



▲英國保守黨首相蘇納克。法新社 ▲工黨倫敦市長薩迪克·汗成功二度連任。法新社

巴西洪災致至少66死逾100失蹤

【大公報訊】據路透社報導：巴西近日遭遇風暴襲擊，在該國南部引發洪災。地方當局5日表示，暴雨造成的死亡人數已上升至至少66人，失蹤人數已增至101人。

過去幾天的風暴影響了巴西南部南里奧格蘭德州近500個城鎮中的約三分之二。州民防局稱，目前失蹤人數已增至101人，超過8萬人被迫撤離家園，流離失所。該局補充說，正在調查另外6人死亡是否與風暴有關。

從空中俯瞰，南里奧格蘭德州首府阿雷格里港的街道已完全被水淹沒，一些房屋的屋頂幾乎已低於水面。據當地市政府稱，流經阿

雷格里港的瓜伊巴河水位超過5米，遠高於1941年創下的歷史最高紀錄4.76米。

洪水摧毀了一些地區的道路和橋樑，降雨引發了山崩，並導致一座小型水力發電廠的大壩部分倒塌。巴西民防機構還表示，洪水期間有超過100萬人無法取得飲用水，損失難以估量。南里奧格蘭德州州長萊特表示，該州在洪水過後將需要巨額投資來進行災後重建。

氣候學家阿基諾3日表示，這場毀滅性的風暴是全球暖化和厄爾尼諾天氣現象「災難性混合」的結果。巴西近來已經歷了一系列極端天氣事件，其中包括去年9月造成至少31人死亡的颶風。



▲4日，洪水淹沒了巴西南里奧格蘭德州卡諾阿斯的街道。路透社



▲印度總理莫迪1日在希馬特納格爾的競選集會上演說。路透社

莫迪藉大選假視頻打擊反對黨

【大公報訊】據路透社報導：在印度大選選戰升溫之際，涉及印度總理莫迪黨內2名高官的假視頻成為了選戰焦點，引來警方調查，莫迪競選對手黨派國大黨的一些工作人員因此被逮捕。莫迪上周表示，聲音被用來偽造官員發表「我們從未想過的聲明」，並稱這是「在社會製造緊張」的陰謀。

印度警方目前正在調查一段遭到篡改的網絡視頻，在該視頻中，印度內政部長沙阿表示，執政黨印度人民黨將停止對少數族裔的某些社會保障。沙阿在社交媒體上駁斥了該視頻，他還聲稱主要反對黨國大黨是製作該假視頻的幕後黑手，但沒有提供證據。沙阿表示「已向警方發出指示

來解決這個問題」。

印度警方以傳播虛假視頻為由，上周在阿薩姆邦、古吉拉特邦、泰倫加納邦和新德里逮捕了至少9人，包括6名國大黨社交媒體團隊成員。其中5名工作人員已獲釋，另一人因分享該視頻仍被拘留。

在另一段流傳廣泛的假視頻中，北方邦首席部長阿迪蒂亞納特批評莫迪為2019年普爾瓦馬武裝襲擊中遇難者的家屬做得不夠。事實查核人員表示，該視頻是使用原始剪輯的不同部分拼接而成的，但警方則稱其為「AI生成的深偽視頻」。警方2日逮捕了一名涉及在社交媒體上分享該視頻的男子，指控其偽造文件並煽動仇恨，如果罪名成立，可判處最高7年監禁。

專家：日本696年後恐「只剩1名兒童」

【大公報訊】據日本讀賣新聞、NHK報導：日本東北大學老齡化經濟學教授吉田浩日前指，696年後日本將「只剩1名兒童」，可能成為第一個因少子化而滅絕的國家。受少子化影響，在上月開始的日本新學年，鹿兒島一所地區小學無新生入讀，小羊參加入學儀式。

吉田教授於4月22日宣布，2024年版的「兒童人口時鐘」將更新為2720年，即696年後日本將只剩下一個兒童。他表示，日本出生率正加速下降，比去年的估計提前了100多年。「兒童人口時鐘」由吉田教授每年根據全國人口估計數據計算，於兒童節前後發布在老齡化

經濟與社會研究中心的網站上。

吉田教授解釋道，截至今年4月1日，日本15歲以下兒童人數為1401萬，較去年減少了33.6萬人，一年下降了2.3%。如果按照這個速度發展，696年後的2720年1月5日，日本將只會剩



▲日本鹿兒島一所小學的入學儀式上，一隻小山羊作為「新同學」出席。網絡圖片

下一名未滿15歲的兒童。

2023年日本出生人數為758631人，為連續第八年下降。日本目前的總生育率為1.26，遠低於維持人口所需的2.07。吉田教授指出，出生人數下降的原因是「在經濟長期衰退的日本，由於收入低而無法結婚或生育的年輕人數量增加」。

受出生人數下降影響，日本學校正面臨招生艱難的困境。日本新學年於4月份開始，鹿兒島伊佐市的南永小學今屆沒有招到新生，在4月24日的入學儀式上只有一名叫「小南」的小山羊作為「新同學」出現。小南是11歲的六年級學生古城蒼真家中的山羊，由南永小學校方決定招進來，以學校的名字命名。南永小學目前全校只有8個學生，分別讀2年級、4年級、5年級、和6年級。